b
dt in componenten: 55 = f z:fi’(t)2 dt
a

i=1
(20 [ )

x=x(y)= f’mﬁf: /(%)ZH dy y=y(x):>€@=Lb (%)2+1 dx
- [ () +o ) a o= 0= [ (L) 4 a

dt

b
Omwentelingsopp: V =m f f(x)?dx Regeloppervlak: V = Ef fx)g(x)dx
a
dx Ox
x =¢(u,v) ﬂ J (¢, ¢) ou ov
= x,y)dxdy = u,v),e(u,v dudv
b= tun = I, @ty = || @)oo 58 o %
du Jdv
poolcoordinaten: j = p bolcoordinaten = j = p®sinf
x = x(u,v) PrR
y=yWwv) = #= #u,v)=> 0pp(S) =ff a—x— dudv = 'U VEG — F2dudv
z=z(u,v) R
_6?6? F_a?a? G_a?a?
"~ Ou'du © ou'dv © v ov
a0Q 0P
GREEN — RIEMANN: f P(x,y)dx + Q(x,y)dy = 'U (———) do
c+ ¢ \0x 0Jy

STOKES: ff (rot 5.7)d0 = ff B)d 7
S

c

OSTROGRADSKY:f (w.n)do = J-U div v dv
s G



Positieve reeksen

a) Vergelijkingskenmerken:

3k € R:vn> N:u, < kv, dan z u, convergent = Z v, convergent

u
als lim — = kmetk € R* dan z u, en z v, samen conv.of div.

n-o vy,

. u’Tl
als lim — =0 dan Z v, conv. = Eun

n-o v,

. uTL
als lim — = +oo dan Zun conv. = Zvn

n-o vy,

referentiereeksen:

Harmonische reeksen: Z —
n

Meetkundige reeksen: z a™

1 a>1 = convergent

a <1 = divergent

a <1 = convergent

a>1 = divergent

1

Reek Bert d:z—
eeksen van pertran n(lnn)ﬁ

b) Integraalkenmerk:

Stel f: [a,+o[ - R* continu en niet stijgend, dan

c) Wortelkenmerk van Cauchy

(<1 :>Zun
,%i_l,rolon\/u" !>1 :»Zun
=1=7??

d) Convergentiekenmerk van d' Alembert

(< 1 = Zun
lim Un+1
n-w U, >1 =>Zun

=1=7?

B >1 = convergent

B < 1= divergent

f+oof(t)dt conv. & Zf(n) conv.

a
convergent

divergent

convergent

divergent



Willekeurige reeksen

a) Eigenschap en definitie:

Zlunl conv. = Zun conv.

Als ZIunI conv. dan noemen we z u, absoluut conv.

Als Z u, convergent is maar niet absoluut conv.dan is Z u, relatief conv.
b) Kenmerk van Leibniz (alternerende reeksen)

n —oo

Als lim u, =0en3IN:Vn > N: u,,q < u,(uyniet stijgend) danis 2(—1)"un conv.
Reeksen van Functies

Criterium van Weierstrass:

Als lu,(x)] < m, Vn >Nenx € Aenals Z m, conv. numerieke reeks is

dan is 2 U, (x) uniform convergent

Machtreeksen

Definitie: Z a,(x —a)"® meta, a € R machtreeks.

1
Convergentiestraal R: R lim

n—oo

An+1
an

= lim V/|a,]|

n—oo

convergent als |x| <R
2 a,x"™ is { divergent als|x|>R
77 als x € {—R,R}



Juiste differentiaalvergelijkingen

aP  aQ x y
(x,y)dx + Q(x,y)dy = 0als — =— = opl: f P(t,y,)dt + f Q(x,u)du = ct®
dy Ox o Vo

Differentiaalvergelijking met gescheiden veranderlijken

2= fay e P =00y = [Peadx= [0y
Homogene differentiaalvergelijking
P(x,y)dx + Q(x,y)dy = 0 met P(x,y)enQ(x, y)homogene veeltermen van graad m
y = zx = dy = xdz + zdx substitueren en dan delen door x™ = gescheiden veranderlijkn

Herleiden tot homogene differentiaalvergelijking

dy ax + by +c / / , ,
= (—) stel {=ax+by+c en ' =ax+b'y+c

dx ax+by+c
R ke
a b dy ax + by +c £ en ¥'snijdenin (x4,y,)
a b dx Alax + by) + ¢’
stel {x =t = homogeen
y=u+yp g

stel u=ax+ by = homogeen

Lineaire differentiaalvergelijkingen van 1*° orde
(x)=—+b( =d
a(x x)y (x)

1) Homogeen: a(x)%+ b(x)y=0 = y, =cf(x)

2) Particulier: y, = c(x)f(x) = a(x)c’'(x)f(x) =d(x) = c(x) = f‘a(g;zx)

Bernoulli

d
a(x)% +b(x)y =d(x)y™ stelz=y'™ = z/ = (1 -m)y ™y’

!

VA

= a(x) +b(x)z=d(x) lineair

1—-m



Differentiaalvergelijking van eerste orde met willekeurige graad

Ontbinden

F,y,y)=0" - A — 269) . (v = fu(x,y) =0 = y' = fi(x,y)
Gi(x,y,¢;)) =0
=1

algemene oplossing is

i

Overgang naar de parametervorm

1) yontbreekt:F(x,y') =0 {g:;’)b((tt)) = y=[yP®)¢' (t)dt

2) x ontbreekt:F(y,y') =0 {3;’:;,)[)((;)) =X = I%dt
y' =)

3) homogeen inxeny:F(y/x ,y')=0 {y/ — o) N OIS
=

x=cxexp [ oS

Afleiding en eliminatie

! ! ! I a¢ ad) I
Flx,y,y)=0>y=9¢((xy") stely' =p = y=¢xp) >y =a+$p =p

dit is een vgl van eerste orde en eerste graad met onbekende p.

Vergelijking van Lagrange

ly =x¢p() + ()] stely’ =p = y =xp(®@) + () = p=0{®) + (x¢'@ +yp'®)p’

d
= (p— o) d—: —¢'(p)x =Y'(p) dit is een lineare dif fvgl met onbekende x

Vergelijking van Clairaut

d
|y =xy' +y@') | is een vgl van Lagrange met ¢(p) = p.we vinden dus (x + ¢’ (p)) £ =0

1) integreren van Z—Z = 0 geeftp = c ende algemene integraal isy = cx + P(c)
, - , x = —9'(p)
2) devglg x + eeft een singuliere opl in parametervorm {

) devglg x +y'(p) geef g plinp y = px + P(p)

Vergelijking van Euler

(ax + b)"y™ + a;(ax + )" 1y D 4.4 q. . (ax + b))y’ +apy = f(x)

substitutie:u = In|lax + b| geeft een dif fvgl met constante coef ficienten.



